

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 óra után és ünnepnap 409

Felolvasó Szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk száma: 34.141

Németország soha nem fog kapitulálni

— jelentette ki Hitler a nemzeti szocialista párt gyűlésén

Berlin, január 31.
Kedden este 8 órakor nyitotta meg Göbbels dr. birodalmi propagandaminiszter a berlini Sportpalastban a nemzeti szocialista párt gyűlését, amelynek szónoka Hitler Adolf birodalmi kancellár volt. Göbbels üdvözlő szavában hangsúlyozta, hogy a német nép zart egységben áll vezére mögött. Ezt az egységet semmiféle ellenséges mesterkedés nem fogja megbontani. Göbbels beszéde után Hitler kancellár lépett a szónoki emelvényre. A jelen voltak hosszantartó ujjongó lelkesedéssel üdvözölték a Führert, aki a viharos lelkesedés után megkezdte beszédét.

— Németországnak — mondta többi között — most csodálatos háborús célokat tálnak fel, különösen az angolok. Angliának tapasztalata van a háborús célok proklamálásában, mert ő viselte a legjobb háborút a világban. Ezek szerint a háborús célok szerint új Európa fog alakulni. Ezt az Európát elhőli majd az igazságosság, amely a felszerelést is feleslegessé teszi. A leszereléssel azután megkezdődik a gazdasági felvirágzás és e közben a kereskedelem virágzásnak indul, közben virágzásnak indul a kultúra. Egyszóval kezdődjen meg végre az aranykorszak. Ezt az aranykorszakot egyszer már, sajnos, ilyenformán elénk tárták, még pedig ugyanazok, akik ma megint felvázolják. Mindezeket általánosságban már 1918-ban megígérték az angolok. Akkori háborús céljuk is az új Európa volt, az új igazságosság, amelynek leglényegesebb eleme a népek önrendelkezési joga volt. Figyelmen kívül hagyva a népek önrendelkezési jogát, Európát szétarabolták, nagy államokat felszítottak, nemzeteket jogtalanra tették, miután előbb védelenné tették. Nem beszéltek többé leszerelésről, ellenkezőleg, folytatták a fegyverkezést. Ezalatt az idő alatt a demokratikus Németország hiába könyörgött és hiába tiltakozott. Ekkor kezdődött a nemzeti szocialista mozgalom. A hiábavaló reménykedés helyett reményünket abba az egyetlen segítségbe vetettük, amely a világon lehetséges: a saját erőnkől való segítségbe. Anglia és Franciaország a birodalom új felemelkedésének pillanatában elhatározta, hogy ismét felveszi a harcot. Ők akar-

ták így. Anglia 300 esztendő óta azt a célt követte, hogy megakadályozza Európa igazi konszolidációját. Eppen úgy, mint Franciaország sok évszázadon át megakadályozni igyekezett Németország konszolidációját.

— Dicsérnem kell azonban — folytatta Hitler beszédét — Churchill urat. Ő nyíltan kimondja azt, amit az idős Chamberlain úr csak csendesen gondol vagy remél. A mi célunk — mondja ő — Né-

metország felosztása és megsemmisítése. Ezt, higgye el nekem, örömmel üdvözlöm. És a francia tábornokok is nyíltan kimondják, hogy miről is van szó. Őök na gyon jól tudják, hogy ebben a Középeurópában több mint 80 millió német él. Ha ezek egységbe fognak, akkor ez hatalom. Ha szét vannak szaggatva, akkor védtelenek és tehetetlenek. Ez az a probléma, amelyről ma szó van. Hitler ezután még egyszer hang-

súlyozta azt a tényt, hogy 46 millió angolnak 40 millió négyzetkilométer terület, Franciaországnak több mint 9 millió négyzetkilométer van birtokában, ezzel szemben a több mint 80 millió Németország csupán 600.000 négyzetkilométer területtel rendelkezik. Ez a probléma az — mondta — amelyet meg kell oldani és amelyet éppen úgy meg fognak oldani, mint ahogy megoldották a többi kérdést is.

— Németország éveken át közös politikát folytatott Olaszországgal. Ez a politika mostanáig sem változott meg. A két állam szoros barátságban él egymással. Közös érdekei azonos nevezőre hozhatók. Németország és Oroszország évszázadokon át barátság-

ROMÁNIA

határainak garantálását kéri a balkáni államoktól

Feltűnő csapatösszevonások Besszarábiában
és Bukovinában

Róma, január 31.
(MTI) Az olasz fővárosban úgy tudják, hogy Románia a belgrádi értekezleten határainak garantálását fogja kérni Jugoszláviától, Törökországtól és Görögországtól. Magyarország és Bulgáriával szemben. Rómában azonban biztosra veszik, hogy a három állam nem

lesz hajlandó a balkáni egyezményen túlmenő kötelezettségeket vállalni.

Róma, január 31.

(MTI) A Stampa igen figyelemre méltó körülménynek tartja, hogy Románia a balkáni értekezlet előtt jelentékeny csapatösszevonásokat küldött Bukovinába, Besszarábiába és

Dobrudzsában befejezte az erődíjvonat építését. A lap szerint Románia ezzel azt akarja kinyilvánítani, hogy nem hajlandó területéből senkinek semmit átengedni és visszautasítja Belgrád és Ankara ajánlásait.

Nagy tetszéssel fogadta a külügyi bizottság Csáky István expozéját

Budapest, január 31.
A képviselőház külügyi bizottsága kedden délután fél 4 órakor ülést tartott vitéz Imrédy Béla elnöklétével. A kormány tagjai közül Teleki Pál gróf miniszterelnök, Csáky István gróf külügyminiszter, Bartha Károly honvédelmi miniszter, Varga József kereskedelmi és iparügyi miniszter, Radocsay László dr. igazságügyi miniszter és vitéz Jaross Andor tárcanélküli miniszter jelent meg. Ott volt továbbá Tasnády Nagy András, a képviselőház elnöke.

Vitéz Imrédy Béla elnök megnyitó szavai után Csáky gróf külügyminiszter tájékoztatta a külügyi bizottságot a velencei megbeszélésekről és Magyarország külpolitikai helyzetéről.

A képviselők közül csak Rácz Kálmán intézett kérdést a miniszterhez. Az erre adott részletes válasz után az elnök Imrédy Béla az egész bizottság nevében megköszönte a külügyminiszternek a kimerítő tájékoztatást. Ez az ülés háromnegyed 5 órakor ért véget.

Budapest, január 31.

A felsőház külügyi bizottsága kedden este fél 7 órakor tartott ülést, Kánya Kálmán elnöklétével. A kormány tagjai részéről Teleki Pál gróf miniszterelnök, Csáky István gróf külügyminiszter és Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter vettek részt az ülésen, amelyen megjelent Széchenyi Bertalan gróf, a felsőház elnöke is. Kánya Kálmán megnyitó szavai után Csáky István gróf tartotta meg expozéját, amely

főbb vonásaiban megegyezett a képviselőház külügyi bizottságában elhangzott tájékoztatójával.

A külügyminiszter expozéjához József kir. herceg, Bethlen István gróf és Szűllő Géza szóltak hozzá és több kérdést intéztek a külügyminiszterhez. A feltett kérdésekre Csáky István gróf külügyminiszter kimerítően válaszolt, majd Teleki Pál gróf miniszterelnök intézett néhány szót a bizottsághoz. A bizottság tagjai mind az expozét, mind a tájékoztatást élénk tetszéssel és helyesléssel fogadták.

Kánya Kálmán elnök a bizottság nevében köszönetet mondott a kormány tagjainak felvilágosításukért, majd este 9 óra után bezárta az ülést.

ban és békességben élt egymás mellett, miért ne lehessen így a jövőben is. Azt hiszem, hogy ez lehetséges lesz, mert mindkét nép óhajta és a francia és a brit plutokráciának minden kísérlete, hogy közöttünk újból ellentétet szítson, meg fog hiúsulni. A háború öt hónapja alatt óriási nagy munkát végeztünk. Azzal szemben, amit ez alatt az 5 hónap alatt megteremtünk, elhalványul mindaz, amit Németországban a megelőző hét esztendő alatt létesítettünk.

A továbbiakban a Führer éles hangon szállt szembe Daladier francia miniszterelnök kijelentésével, majd beszéde végén nyomatékosan hangsúlyozta, hogy Németország soha semmilyen körülmények között nem fog kapitulálni. A 80 milliós német nép sorompóban van. Velünk szemben ugyanannyi ellenfél áll. Ennek a 80 milliós német néprek a legnagyobb vezetője van. Erős a hitük és a legjobb a vezetőségük. A vezetőség és a nép ma ugyanazt vallja: Mindaddig nem lehet szó megegyezésről, amíg jogainkat teljes mértékben nem érvényesítettük.

Hosszú percekig tartó taps és „Heil!” kiáltások vihara jelezte, hogy a Führer beszéde véget ért. Göbbels birodalmi propaganda miniszter köszönetet mondott a Führernek és felcsendült a „Deutschland-lied” és a „Horts-Wessel” dal.

Zsíros, pattanásos arcborre
Maczák-féle
pattanás és
mitesszeroldó
speciális arctisztító

Spanyol ipari küldöttség
érkezett Olaszországba

Genova, január 31. (MTI) Tegnap spanyol ipari küldöttség érkezett Genovába. A spanyol küldöttség hosszabb körutat tesz Olaszországban.

Vonatszerencsétlenség
Romániában

Bukarest, jan. 31 (MTI) Csernovitzban két vonat összeütközött. A szerencsétlenségnek 11 súlyos sebesültje van.

Chamberlain
az angol királynál

London, január 31. (MTI) VI. György angol király kedden délután kihallgatáson fogadta Chamberlain miniszterelnököt.

FEBRUÁR 3: IPAROSBÁL AZ IPAROSSZEKHAZBAN.

A lengyel légiót küldik a franciák Finnországba

Róma, január 31. (MTI) Az olasz fővárosból érkező jelentés szerint Párisban azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a Franciaországban élő lengyelekből meg-

alakítandó lengyel légiót küldik Finnország megsegítésére. Bár ezt a hírt hivatalosan nem erősítik meg, komoly jelek igazolják a hírt.

Földet igényelnek a békéscsabai kisgazdák és törpebirtokosok

Nagyfontosságú kérdésekről tárgyalt a polgármester a városi mezőgazdasági bizottság tagjaival

Békéscsaba városi mezőgazdasági bizottságának elnöke, Láng László Veress András kisgazdaegyleti alelnök, Bagyinka György gazdasági tanácsos és Krafcsik Ödön kamarai előadó kíséretében ma délelőtt felkereste vitéz Jánossy Gyula polgármestert. A bizottság beszámolt a polgármesternek a bizottság legutóbbi üléséről. Közölték a polgármesterrel, hogy a városi mezőgazdasági bizottság elhatározta, hogy a földigénylések, a tanyaközpont, a bekötőútak és a Köröscsatorna hajózhatóvá tétele ügyében minden lehetőséget akar követni, hogy ezeket a problémákat a gazdaközösség és a város egész népe érdekének megfelelően oldják meg.

Vitéz Jánossy Gyula polgármester nagy figyelemmel hallgatta meg az előterjesztést, majd élénk és érdekes eszmecsere folytatólag a küldöttség vezetőivel arról, hogy miként lehetne a felvetett kérdéseket

megoldani. Különösen a földigénylésekről tárgyaltak hosszasan. A békéscsabai kisgazdák és törpebirtokosok földhöz szeretnének jutni erre — hír szerint — most kedvező alkalom kínálkozik majd, mivel a kútyósi uradalom egyrészt parcellázzák. Természetesen elsősorban a kútyósi gazdák igényeit elégítik ki, de remény van rá, hogy békéscsabai igénylők is földhöz juthatnak majd.

A polgármester kijelentette, minden elkövet majd, hogy a békéscsabai gazdák és törpebirtokosok a telepítéssel kapcsolatban földhöz jussanak, megfelelő áron és megfelelő feltételek mellett.

Jó és olcsó
a Darmol. Beváltja, amitígér.
Nincs vele bajlódás, teafozás,
rossz íz. — Jóízű hashajtó a
Már 14 fillért is győztesztárban. **DARMOLO**

Bulgária követeli az igazságtalanságok jóvátételét

Szófia, január 31. (MTI) A bolgár lapok hosszasan foglalkoznak Kiosszeivanov miniszterelnök nyilatkozatával, mely a következő pontokban foglalható össze.

1. Feltétlen béke.

2. Jóviszony a szomszédos államokkal.
3. Szigorú semlegesség
4. Békés és igazságos jóvátétele azoknak az igazságtalanságoknak, melyek Bulgáriát érték.

A Magyar Asszonyok Kongresszusa Budapesten

Az Egyesült Női Tabor a következő felhívást intézi az ország asszonyaihoz:

„Magyar Testvérek!

Sorsdöntő időket élünk. Körötünk és szerte a nagy világban milliós hadseregek állanak egymással szemben. Harcoló férfiak,

aggok, védtelen nők és gyermekek egyaránt áldozatul esnek a háború gyilkos szellemének. Mindenkinek fel kell készülnie minden eshetőségre. A modern háborúban a nőkre is új feladatok, új munkaterek várnak. A férfiak hadiszolgálat mellett szükség van a nők nemzetvédelmi munkájára. Lég-

védelem, egészségügyi szolgálat, gyermekek, aggok és betegek ellátása és a termelő munka folytonosságának biztosítása is tekintélyes részben női feladattá vált.

Eppen a mai idők sürgető parancsa hívta életre azt a hatalmas női összefogást, amely Egyesült Női Tabor néven az országnak eddig mintegy 30 legjelentősebb női egyesületét foglalja magában. A magyar női egyesületeknek a nemzetvédelmi munkára való szövetkezése lehetővé tette, hogy a női társadalom idáig külön-külön dolgozó legkiválóbb értékei találkozhassanak és együttes erővel átütőbb sikereket biztosíthassanak a közös célok szolgálatában.

Az Egyesült Női Tabor munkája elsősorban a már meglévő nőegyesületek munkáját erősítve igyekszik rajtuk keresztül a nő természetes hivatásának megfelelő feladatokat a nemzetvédelem szolgálatába állítani. Működése elsősorban a vidék és falu asszonyaira irányul és a belügyi kormányzati körű szociális munkájának társadalmi kiegészítéséről kíván gondoskodni. Társadalmi neveléssel, a népjóléti szervek melletti önkéntes női munkaszolgálat megszervezésével kívánja a helyi társadalomban fokozatosan kifejleszteni azt a szociális együttérzést, felelősségérzetet és fegyelmességet, amelyek a nőket a háborús idők honvédelmi feladataira is alkalmassá teszik.

Mindezeknek a kérdéseknek a szervező munka legkülönbözőbb gyakorlati azeit is felölelő megvalósítása céljából az Egyesült Női Tabor ez év február 22—28 ig Magyar Asszony Kongresszust rendez Budapesten.

A kongresszus honvédelmi, családvédelmi, gazdasági, háziipari, egészségvédelmi és nemzetrevelési nagygyűlései mellett külön szaktanácsadókat is állít fel a gyakorlati kérdésekben való személyes tájékoztatásra. Lesz magyar ruhabemutató és divattanácsadó is.

Az estéket magyar szelleműl áthatott műsoros előadások teszik változatossá.

A kongresszusra igaz magyar lélekkel hívunk meg minden magyar asszonyt, kit érdekel Szent István országának jövője, boldogulása s annak érdekében önzetlen, áldozatos alkotó munkára vállalkozik.

A rendezőbizottság nevében hazafias üdvözléssel:

vitéz Keresztes Fischer Ferencné
elnök.

vitéz Bodorné Czeke Vilma
ügyvezető alelnök.

Államosították
a forgalmiadóhivatalt

A forgalmiadóhivatalt államosították s ezzel részben teljesítették a forgalmiadóhivatali tisztviselők régi kívánását, amennyiben ezzel igen sok tisztviselőt átvettek állami státusba. A békéscsabai forgalmiadóhivatal vezetőjét, Torró Emilt forgalmiadóhivatali tanácsosi minőségben vették át, míg ellenőröknek Vámos Sándort, Peredi Jánost, Schoen Gézát és Csapó Zoltánt vették át az állam. A fent nevezett tisztviselők holnap teszik le a hivatali esküt a pénzügyigazgatóságnál.

— Ezen a héten a Lőrinczy és az Abonyi gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.



Közkívánatra visszahoztuk az elmúlt szezon egyik legszebb magyar filmjét!

Zilahy Lajos
megfilmesített szindarabja:

Főszereplők: Nagy Aliz, Olasz János, Rózsahegyi Kálmán, Mály, Pethes S., Berkó Lili

Süt a nap

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7 és 9 órákor
Naponta az első előadás zóna!
Telefonszám 239.

Szerda, csütörtök:

Nélmagyarországi Barokk - Galamb

Karafiáth Jenő Belgrádba utazik

Budapest, január 31.
(MTI) Budapest székesfőváros főpolgármestere, Karafiáth Jenő Belgrádba utazik február elején. Karafiáth Jenő idegenforgalmi kérdésekről fog tárgyalni az illetékes jugoszláv körökkel.

Rádió

A rádió csülrőki műsora:

6.45: Ébresztő. Torna. Hírek. Hanglemezek. Etrend. 10: Hírek, 10.15 és 10.45: Felolvasás. 12: Hangszó, Himnusz, időjárásjelentés. 12.10 A Rádó Szalouzenekara. 12.40 Hírek. 1.30 A József nádor 2. honvédszolgálat zenekara. 2.30 Hírek. 4.15 Ruszin hallgatóinknak. A mi Kárpátaink. 5.15 A kisgazdaságtartás jelentősége. A földművelésügyi minisztérium rádió-előadássorozata. 5.45 Hanglemezek. 6.20 A legkisebb latin nép. Mathé Elek előadása. 6.50 Ádám Piri énekkel, zongorakísérettel. 7.15 Hírek. 7.50 Hanglemezek. 8.10 A szóki-mondó asszonyság. Vigjáték 3 felvonásban. 10.10 Közvetítés a Valéria kávéházból. Oláh Kálmán és cigányzenekara. — Budapest II. 5.15 Hanglemezek. 5.45 Angol nyelvoktatás. 8 Hírek. 8.25 Mi minden történt ma ötven éve, előadás. 8.50 Magyar tánclemez.

Férfi- és női gumicsizma rendelhető

a KÖRÖSVIDEK-BOLT
cipőosztályán!

BÁLI NAPTÁR

FEBRUÁR 1:

- Az Evangélikus Leányegyesület pettyes-bálja a Vigadóban.
- A kereskedelmi iskola »Fáy András« cserkészcsapatának bálja az Iparoszházban.
- A Békéscsabai Nyugdíjasok Társadalmi Egyesülete farsangi jelmezbálja a Resicza-vendéglőben.
- Vitézi bál Békésen.

FEBRUÁR 3:

- Az Erdélyi-bál a Vigadóban.
- Ipartestületi bál az Iparoszházban.
- Népegyleti bál a Népegyletben.
- Építőipari munkások bálja a Munkásotthonban.
- Az Erzsébethelyi Róm. Kath. Legényegylet táncbál egybekötött vidám farsangi estje a II. Rákóczi Ferenc (volt Oroszházi) úti áll. elemi iskolában.

— A Békéscsabai MÁV Zene- és Dalegylet febr. 11-én d. e. fél 11 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlését a MAV oktatóteremben. Az elnökség a tagokat ezután hívja meg a közgyűlésre.

Az erdélyi bál

iránt városszerte általános az érdeklődés. Február 3-án szombaton nemcsak a Békéscsabán, de a környéken élő erdélyiek is ott lesznek a Vigadóban, hogy találkozzanak egymással és megemlékezzenek arról, ami egész lelküket betölti: Erdélyről. A rendezőség nagy gondnal és körültekintéssel készítette elő a táncmulatságot, mely bizonyára felejthetetlen élményben részesíti azokat, akik megjelennek a bálon. Ezután is közli a rendezőség, hogy az

Ismét elsüllyesztettek hét angol kereskedelmi hajót a németek

Berlin, január 31.

(MTI) A Német Távirati Iroda jelenteti, hogy a német repülőgépek kedden felderítő repülést végeztek az Északi-tenger és Anglia közötti partvidéke fölött. A német repülőgépek elsüllyesztettek 7 felfegyverzett angol kereskedelmi hajót és 2 jelzőhajót. Azonkívül egy hajót súlyosan, több hajót pedig könnyeb-

ben megrongáltak. Annak ellenére, hogy a hajók tüzeltek a német repülőgépekre és hogy angol vadászgépek is felszálltak, csak egy német gép nem tért vissza kiindulási helyére — mondja a jelentés.

Páris, január 31.

(MTI) A Havas Iroda jelentése szerint a tegnapi harcban 20 német repülőgép vett részt.

Létrejött a magyar-görög és a magyar-bolgár légiforgalmi egyezmény

Budapest, január 31.

(MTI) A kereskedelmi és közlekedési minisztérium és a honvédelmi minisztérium kiküldetéséből alakult légügyi delegáció athéni tárgyalásai teljes sikerrel jártak. Létrejött a magyar-görög légiforgalmi egyezmény és a légivonal megállapodás.

A magyar delegáció most Szófiában folytatja tárgyalásait. A magyar-bolgár légiforgalmi egyez-

mény megkötése már megtörtént. Még a légivonal megállapítása van hátra. Ezek szerint a magyar fenségi utas- és egyéb repülőgépek mind Bulgária, mind Görögország területén a kijelölt utvonalak be-tarásával szabadon közlekedhetnek. Ugyanez a jogosultság biztosított a bolgár és görög felségi repülőgépeknek is Magyarországon területre felett.

A széles néprétegek helyzetének megjavítása áll a kormány politikájának tengelyében

Budapest, január 31.

(MTI) A képviselőház mai ülését 10 órakor nyitotta meg Tasnády Nagy András elnök. A Ház folytatta a mezőgazdasági munkások munkabérének szabályozásáról szóló javaslat tárgyalását. Nagy Ferenc kisgazdapárti képviselő kijelentette, hogy a párt elfogadja a javaslatot, mert Gaál Gaszton, a párt néhai nagy vezére azt mondta, nem az a fontos, hogy ki oldja meg a fon-

tos problémákat, hanem az, hogy megoldják azokat. A következő felszólaló, Papp József nem fogadta el a javaslatot. Meixner Emil szólalt fel ezután, aki örömmel állapította meg, hogy a kormány politikájának tengelyébe a széles néprétegek jólétének emelését helyezte. A javaslatot elfogadta, mert az megjavítja a mezőgazdasági munkásság szociális helyzetét.

Kitűnő volt a vacsora, férjhez mehetnek a lányok

A főzőtanfolyam záróvizsgáján a Kossuth-téri r. kath. iskolában

Évek óta nagyjelentőségű munka folyik Békéscsabán, azzal a céllal, hogy a város leányait megtanítsák varrni, kézimunkázni és főzni. Az Iskolánkülső Népnevelési Bizottság évről évre kézimunka és főzőtanfolyamokat tart. Az idei tanfolyamnak kedden este volt a záróvizsgálója a Kossuth-téri róm. kath. iskola emeleti termében, melynek falait a gróf Tisza István-uti róm. kath. iskolában megtartott kézimunka-tanfolyam hallgatóinak csodásabbnál csodásabb magyaros

hímzésű kézimunkái díszítették. A tanfolyam záróvizsgáján megjelent vitéz Janossy Gyula kormányfőtanácsos, polgármester, dr. Domanek Pál apátplébános, dr. Medovarszky Mátyás főjegyző, Münsztermann Ernő c. tanfelügyelő, az Irányi utcai állami elemi iskola igazgatója és Tantó József vármegyei népművelésügyi titkár is. Vacsora előtt a vendégek gyönyörködve nézték végig a kézimunkakiállítását a nagy elismeréssel szölközött Limp Mária és Káza-



Tűrés nem segít

de nincs is ró szükség. A fájdalomkat gyorsan és hatékonyan megszüntetik az

ASPIRIN
TABLETTÁK

mér Erzsébet tanítónők, a tanfolyam vezetőinek bámulatraméltó munkájáról, valamint a tanfolyam hallgatóinak ügyességéről.

Rövid, ügyes műsor vezette be ezután a záróvizsgát. A tanfolyam hallgatóinak nevében Kató Erzsébet mondott köszönetet hálás szavakkal mindazoknak, akik lehetővé tették számukra, hogy résztvehettek a tanfolyamon. Hangú yozta, hogy a lányokban tudatossá vált az otthon szeretete. Ezt követően a gróf Tisza István uti r. kath. iskolában megtartott tanfolyam hallgatói egy humoros egyfelvonásos szindarabot adtak elő nagyon ügyesen, méltán aratva nagy sikert. A darab betanítása Kázmér Erzsébet tanítónő rátermettségé dicséri.

Ezután asztalhoz ültek a vendégek s megkezdődött a vacsora, a Kossuth-téri r. kath. iskolában rendezett főzőtanfolyam buszonhat hallgatójának vizsgája. A tanfolyam hallgatói hordtak ki és találtak föl a parlogó gulyáslevest, a finom bablevest, borjupörköltet, töltött csirkét, sültet, különféle trtákat, a jobbál jobb, izesebbnél izesebb ételeket. Mielőtt a vendégek hozzáfogtak volna a magyar konyhaművészet remekeinek elfogyasztásához, Kató Eszter a főzőtanfolyam hallgatóinak nevében keresetlen, kedves szavakkal köszönte meg elsősorban a tanfolyam vezetőjének, Ványa Margitkának, hogy megtanította őket nemcsak a főzés tudományára, hanem a takarékos, gazdaságos háztartásvezetésre is; egyben köszönetet mondott mindenkinek, akinek része van abban, hogy a tanfolyamot megrendelték. Vacsora közben a lányok feszült érdeklődéssel figyelték, izlenek-e a különféle fogások a vendégeknek, hiszen a legnagyobb dicséret az, ha fogy az étel. Nem sokáig kellett izgulniok. Mindenki pompás étvágyal fogyasztotta a remek ételeket, mind-nki repetált s a vendégek nem győzték dicsérni a főzőtanfolyamok mindenkori vezetőjét, Ványa Margitkát, ezt a nagyszerű szakácsot, aki bármilyen főzőversenyre elmehetne, aki évek óta szinte példátlan és elégsé nem dicsérhető szeretettel tanítja főzni Békéscsaba lányait. Küön színt jelentett Münsztermann Ernő c. tanfelügyelő humorral teli verses felköszöntője, mely még inkább fokozta az amúgy is renek hangulatot, megállapítva többek között azt is, hogy most már férjhez mehetnek a lányok, mert főni nagyszerűen megtanultak. Vacsora után Hegedűs Mária magyar táncokat mutatott be, tomboló sikerrel.

Végül vitéz Janossy Gyula polgármester intezett közvetlen hangú meleg szavakat a tanfolyam hallgatóihoz, megdicsérve őket szorgalmukért és ügyességükért.

A záróvizsga megrendezéséért Ványa Vilmos igazgatót, a figyelmes és kedves házigazdát illeti köszönet, aki leányaival, Ványa Etelkával és Ványa Margitkával mint mindig, most is igazi magyar vendégszeretettel fogadta és látta vendégül a megjelenteket.

HIREK

— Az Actio Catholica február 1-én, csütörtökön este 8 órai kezdettel tartja IV-ik világnézeti előadását a Katolikus Kulturházban. Ezalkalommal Holcz István róm. kath. lelkész tart előadást. Az előadás tárgya: Jézus Krisztus. Az elnökség kéri a tagokat, nőket és férfiakat minden katolikus érdeklődőt, hogy az előadáson minél számosabban szíveskedjenek megjelenni.

— Katonai övezetté nyilvánítják Syt szigetét. Zürichből jelentik: Mint Toenderből jelentik, a német kormány elrendelte Syt északfriz szigetnek és az Északi-tenger több más német szigetének katonai biztonsági övezetté való nyilvánítását. Ezzel az intézkedéssel kapcsolatban itt kijelentették, hogy az elmúlt pár nap alatt a dán partiról élenk faszú forgalmat lehetett megfigyelni a sziget és a szárazföld között, a Hindenburg-gáton keresztül. A vonatok, amelyek szokatlanul sok kocsiából állottak, rövid időközönként követték egymást. Azt hiszik, hogy a német hatóságok a polgári lakosságot kilelepítették a szigetről.

FEBRUÁR 3: IPAROSBAL AZ IPAROSSZÉKHÁZBAN.

— A Békéscsaba és Vidéke Ipartestület második kulturdélutánját február 4-én délután 3 órakor rendezi az iparosszékház emeleti jatektermében. Előadást tart Koltay Pál mezőgazdasági középiskolai tanár „a kispar multja, jelene és jövője” címmel — A Békéscsaba és Vidéke Ipartestület felhívja a lábballalészítő iparosok figyelmét, hogy a keménybőrű vásárlására jogosító utalványok az ipartestület irodájában ünneppapok kivételével naponta 11–12 óráig igényelhetők.

— Még lehet igényelni meghívókat az ipartestületi bálra az Ipartestület irodájában.

— Az Evangélikus Nőegyesület február hó 11-én, vasárnap délután 4 órakor az ev. szeretet-házban évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri az elnök-eg.

FEBRUÁR 3: IPAROSBAL AZ IPAROSSZÉKHÁZBAN.

— A kipattanó szikrától halálra égett egy kisleány. Tragikus szerencsétlenség áldozata lett a múlt napokban Nagyrábé községben Vámos Irén két éves kisleány. A gyermek szülei lakásán a konyhában játszadozott s amikor anyja rövid időre magára hagyta, a kisleány a tűzzel kezdett játszani. Eközben egy kipattanó szikra a ruhájára esett, amely lángot fogott és a szerencsétlen kisleány remült sikoltozással szaladt körbe-körbe a konyhában, mintt egy lobogó, égő fáklya. Az anya kirohant a sikoltozásra és földhögycerezett lábballal nézte a borzalmas jelenetet. Percek multak, mire magához tért megdöbbenésből és egy vödör vízzel eloltotta az égő ruhát. A kisl. Vámos Irén azonban ekkorára már olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy az orvosi segítség sem használt és pár nappal az eset után, szülei lakásán, borzalmas kínok között kiszenvedett.

— **Február 1-én lesz az Evangélikus Leányegyesület „pettyes-bálja” a Vigadóban.**

Teljes az együttműködés a Felvidéki Magyar Párt és a MÉP között

A Felvidéki Egyesült Magyar Párt országos vezetősége vitéz Jaross Andor miniszter, a párt országos elnökének vezetésével nagyfontosságú gyűlésre gyűlt össze, amelyen a miniszter beszámolót mondott. Javaslatoit terjesztett elő a Magyar Élet Pártjával való egység létrehozatalára vonatkozólag. Több lelkes hozzászólás után az országos pártvezetőség egyhangulag elhatározta, hogy azo-

nosítja magát a párt elnöki tanácsának határozatával, amely az Egyesült Magyar Párt és a Magyar Élet Pártja szorosabb és intenzívebb együttműködését véli szükségesnek.

Az országos pártvezetőség a teljes nemzeti egység előmozdítása érdekében főhatalmazza az országos elnökséget, hogy a Magyar Élet Pártjával folyamatban lévő tárgyalást befejezze.

• **Aldott állapotban levő nők, ifjú anyák és többgyermekes asszonyok** a mindig kellemes hatású természetes »Ferenc József« keserűvíznek már egészen mérsékelt adagokban való használata által is igen könnyű és híg ürülést, úgyszintén rendszeres gyomor- és bélműködést érhetnek el. Kérdezze meg orvosát!

— **Besorozzák Franciaországban az idegeneket.** Paris, jan. 31. A belügyminisztérium rendeletet tett közzé, amellyel sor alá vonják a Franciaországban menedékgjogot élvező külföldieket. A belügyminisztérium közleménye szerint a Franciaországban menedékgjogot igénylő menekülteknek a legközelebbi napokban katonai vizsgálat bízottság előtt állniuk. Ez a bizottság azután határoz arról, hogy az egyes menekülteket milyen formában veszi igénybe a francia hadsereg.

— **Találtak Békéscsabán egy lópokrócot.** Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságon átveheti.

— **Még lehet igényelni meghívókat az ipartestületi bálra az Ipartestület irodájában.**

— **A hideg megölte Madridban a jegesmedvét.** Az elmúlt napok nagy hideg furcsa halált okozott Madridban. Az állatkert egyik nevezetessége, a sarki jegesmedve nem bírta el a zord időjárást, tüdőgyulladást kapott és kimúlt.

— **Még lehet igényelni meghívókat az ipartestületi bálra az Ipartestület irodájában.**

— **T. Sorsjegyvásárlóinkhoz.** Ertesítjük T. Sorsjegyvásárlóinkat, hogy az ötödik osztályra a sorsjegyek megérkeztek és azokat üzletünkben átvehetik.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése január 31-én délelőtt:
Minimum — 19°C A föld felszínen — 18°C
Maximum — 10°C Légnyomás 760,8 mm
Csapadék 0,0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt szél, az északkeleti irányból erősítő, több helyen havazás, hófúvás, délen (mosesó, a hideg csökken).

MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND

Érvényes 1939 október 8-tól 1940 május 18-ig

Békéscsaba—Gyula					
8 20	12 45	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	11 00 13 10
8 50	13 10	érk.	Gyula városháza	ind.	10 25 12 40
Menetdíj: P 1.10 — Menettérletdíj: P 1.90					
Békéscsaba—Szarvas—Ócsód					
13 20	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	8 10	
14 36	érk.	Kondoros	ind.	6 52	
15 13	érk.	Szarvas	ind.	6 17	
15 45	érk.	Ócsód	ind.	5 45	
Menetdíj Kondorosra P 2.20, Szarvasra P 3.40					
Menettérletdíj P 3.80 P 5.50					
Békéscsaba—Szegehalom—Páspökladány—Hajdúszoboszló—Debrecen					
6 00	13 20	ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érk.	18 05
6 17	13 37	érk.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	8 10 18 00
6 16	13 56	érk.	Békés Városh.	ind.	7 53 17 43
7 27	14 42	érk.	Mezőberény Község.	ind.	7 32 17 25
7 51	15 05	érk.	Szegehalom p. u.	ind.	6 44 16 38
8 35	—	érk.	Füzesgyarmat Község.	ind.	6 20 16 10
9 20	—	érk.	Páspökladány Rákoczi sz.	ind.	15 27
9 50	—	érk.	Hajdúszoboszló gyógyfürdő	ind.	14 43
—	—	érk.	Debrecen „Arany Bika” sz. ind.	—	14 10
Menetdíj Békésre P 1.10, Mezőberényre P 1.80 Szegehalomra P 3.20					
Menettérletdíj P 2.50 P 3.50					
Menetdíj Füzesgyarmatra P 3.80, H.-azobra P 6.30 Debrecenre P 7.50					
Menettérletdíj P 6.70 P 11.00 P 13.00					
Békéscsaba—Szegehalom—Berettyóújfalu					
—	—	ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érk.	18 05
6 00	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	18 00	
7 22	érk.	Szegehalom p. u.	ind.	15 44	
8 55	érk.	Berettyóújfalu p. u.	ind.	14 2	
9 00	érk.	Berettyóújfalu község.	ind.	14 05	
Békéscsaba—Gyula—Kétégyháza—Elek					
12 45	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	11 00	
13 10	ind.	Gyula városháza	érk.	7 45	
13 55	érk.	Kétégyháza p. u.	ind.	7 10	
14 25	érk.	Elek	ind.	6 40	
Békéscsaba—Doboz					
Csak hétköznapokon közlekedik.					
—	—	ind.	Békéscsaba p. u.	érk.	7 32 16 07
6 25	13 45	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	7 27 16 02
6 52	14 12	érk.	Doboz község.	ind.	7 00 15 35
† Csak vasár- és ünnepnapokon közlekedik					

Felvilágosítások a MÁVAUT kirendeltségénél Békéscsaba, II., Kazinczy-utca
Telefon 2—33

• **Félelemérzés, szívszorongás, levertség, mint oly jelenségek, amelyeket a tápcsatornában beálló torlódás idéznek elő, a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által rendszerint gyorsan elmúlnak.** Kérdezze meg orvosát!

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.**
Születések: Toth Istvánnak leánya Ilona, Dohányos Jánosnak leánya Zsófia, Kelle Andrásnak leánya Mária, Bogdanov Pálnak leánya Ilona, Marik Andrásnak fia András, Kristóf Andrásnak leánya Kornélia, Szemenkár Pálnak fia Pál, Gura Jánosnak leánya Mária, Cinner Kalmánnak fia Gábor, Kelle Mátyásnak fia András, Uhrin Jánosnak fia András, Szilágyi Lajosnak leánya Erzsébet, Kiszele Györgynek fia György László, Balogh Jánosnak leánya Anna. Házasságot kötöttek: Ancsin R. István Laurinyc Katalinnal, Püski László Hazai Ilonával, Zelenyánszki György Aradszki Zsófiával, Tadanaj Matyás Koszóc Judittal, Lipták Pál Peredi Ilonával, Szabó József Koppánvi Irmával, Achim Mihály gróf Waldock Mariával. Elhaltak: Dolog Illés 54 éves, Vozár István 29 éves, Karaba György 55 éves, Toth Ilona 1 napos, Paulik Pálné Schwetz Ilona 51 éves, Sajben János 69 éves, Unyatinzki Jánosné Galisz Dorotya 50 éves, Gyeraj Pál 53 éves, Oszlacs Jánosné Racsok Mária 70 éves, özv. Ribár Jánosné Kuba Ilona 68 éves, Vantera Pál 73 éves, Vician Pál 85 éves, Károlyi Pál 53 éves, Laurinyc István 45 éves, özv. Szekerka Györgyné Ondrejcsik Judit 83 éves, özv. Juhász Antalné Emmer Julia 80 éves.

Tőzsde

Valuta: Dollár 344.05 357.05 angol font 13.70—13.90, cseh korona 11.45—11.80, dinár 7.60—7.90, francia frank 7.75—7.90, leu 3.20—3.40, hollandi forint 182.5—184.25, svájci frank 76.85—77.85, leva 3.33—3.60, szlovák korona 1.55—1.90.
Übónaárak: búza 21.05—21.05, teker 20.05—20.05, kukorica 19.70—19.70, takarmánykorpa 14.10—14.35, sórkorpa 21.75—22.25, árpa 22.25—22.55, zab 19.90—20.15 pengő.
Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal kőnyű 70—82, közep 96—102, nehéz 110—114.

Állattarok	terményárak
Borjú 60—65	Búza 20.20—20.45
Marha 38—50	Árpa 19.50—19.70
Juh 40—45	Zab 19.00—20.00
Hízottsertés 86—96	Tengeri 20.00—20.50
Szványi é. 5—60	Cs. teng.
féltés p 27—32	Korpa 14.00—15.00
kg-ent 50—65	Bab 28.00—30.00
Vál. malac p. 7—10	Köles 18.00—20.00
Hízott libe 120—140	Tökmege 25.5—26.00
ruca 122—130	Luc. mag 200—230
Csirke süttel 135—14	Szén r. 9.00—10.00
rántott 135—14	Luc 10.00—12.00
Tak 105—120	Szalma 2.0—2.40
Pulyka 120—130	tak 3.50—3.70
Göngytyű 131—135	
Tejés drb-ja 12—14	
kg-ja 160—200	

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig veszi fel a Kiadóhivatal!

Fiatal leány bejár nőnek felupra felvétetik. Jelentkezni 1—3 között Taurzó u 2 alatt. Szedogavics. 531

Egy fekete sarga foltos him tacsók (dakszli) kutya elvesztett. Megtalálta, vagy nyomra vezetője jutalomban részesül a korbáczban.

Háromszobás összkomfortos lakás majus elsejére kiad. Garay utca 14 sz.

Öskeresztény, kereskedelmi végzettségű fiatal ember irodai munkát vállal. Cim a kiadóban.

Apróhirdetési díj a feladaskor készpénzben fizetendő.